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AfD-Stadtverordnetenfraktion
. m Auskunft erteilt: Frank-Tilo Becher
Herrn Thomas Biemer Zimmer-Nr.: 02-009

Telefon: 0641 306-1001
Telefax: 0641 306-2001
E-Mail: frank-ilo.becher@giessen.de

Datum: 28.02.2023

Uber die Geschdftsstelle der
Stadtverordnetenversammlung

Anfrage gem. § 30 GO des Stv. Biemer vom 12.02.2023, ANF/1336/2023

Sehr geehrter Herr Biemer,
lhre Anfrage beantworte ich wie folgt:

Kam es in der Silvesternacht zu Vorfillen mit Einsatzkréften in der Stadt GieBBen? -

Der Magistrat kann diese Frage aufgrund seiner Zusténdigkeit nur in Bezug auf die stadti-
schen Amter beantworten. Sowohl| vom Amt fir Brand- und Bevélkerungsschutz (Feuerwehr)
als auch vom Ordnungsamt (Ordnungspolizei) wurden keine Ubergriffe auf Einsatzkréfte in
der Silvesternacht gemeldet, wobei die Ordnungspolizei in der Silvesternacht auch nicht im
Einsatz war. )

1. Zusatzfrage: Wenn nein, fand im Nachgang zu den Vorféllen (bundesweit) ein Aus-
tausch mit den Fihrungsebenen der einzelnen Behdrden in GieBen statt (Polizei/Feuer-
wehr/Rettungsdienst)?

Da bei den stédtischen Stellen keine Vorfdlle registriert wurden, bestand aus Sicht des:Ma-
gistrats kein Anlass zu einem offiziellen Austausch iber die regelméBigen Kontakte auf Ar-
beitsebene hinaus.

2. Zusatzfrage: Wenn ja, zu wie vielen Vorkommnissen mit wie vielen Verletzten kam es?
entfallt

3. Zusatzfrage der Fraktion: Wie gedenkt die Stadt einem solchen Trend wie oben beschrie-
ben in Zukunft entgegenzuwirken?

Es ist von groBer gesamtgesellschaftlicher Bedeutung, dass Einsatzkréifte ohne Angriffe o-
der Behinderungen ihre Aufgaben wahrnehmen und den Menschen in Not schnellstméglich
zu Hilfe kommen kénnen. Dies sicherzustellen, ist nicht allein Aufgabe der Stadt, auch
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wenn wir auf lokaler Ebene dazu einen Beitrag leisten kénnen. So werden Ubergriffe auf
Einsatzkréfte polizeilich angezeigt und sind strafrechtlich zu verfolgen. Die Stadt unterstitzt
ihre Beschaftigten, die Opfer solcher Angriffe geworden sind, auf diesem Weg. Préventiv
erscheint eine gezielte Kinder- und Jugendarbeit sowie eine gute Offentlichkeitsarbeit sinn-
voll. '

Mit freundlichen GriifBen

G e

Frank-Tilo Becher
Oberbirgermeister
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